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RESOLUÇÃO CMS 317 de 24 de fevereiro de 2026. 
 
O Conselho Municipal de Saúde de Osasco, com base em suas atribuições conferidas 

pela Lei nº. 3969/05, em sua Reunião Ordinária Nº 359 realizada no dia 24 de fevereiro de 
2026. 
 
RESOLVE:   
            

 Aprovar: Apresentação da Prestação de Contas do 3º Quadrimestre 2025. 
 Aprovar: Apresentação do Relatório Anual de Gestão - RAG 2025. 
 Publicar: O nome da conselheira Jacksyara de Sousa Santos em substituição do 

conselheiro Diego Elias Nascimento na Comissão de Avaliação de Contratos.  
 Aprovar: Ata da Reunião Ordinária n° 358 de 26 de janeiro de 2026. 

 
ATA TRECENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO 
ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE OSASCO DO 
DIA VINTE E SEIS DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. Ao 
vigésimo sexto dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às 09:05hs nove horas 
e cinco minutos, na Sala do Conselho Municipal de Saúde, 480 Térreo – Osasco. A presidente 
Edna Maria Brasil, dá início à reunião com quórum legal alcançado. Com a presença dos 
Conselheiros titulares abaixo relacionados, suplentes e convidados conforme lista de presença 
disponível no Conselho. A Presidente cumprimenta a todos informando que deu quórum e 
convida a conselheira Simone para sentar-se à mesa na falta da conselheira titular Cristina 
Corredor, o conselheiro André na falta do conselheiro Gabriel, em seguida solicita que a 
conselheira e secretária executiva Rejane que se faça a leitura da Convocação e Pauta da 
reunião 1º Ponto de Pauta: Votação da Ata Ordinária 357ª; 2º Ponto de Pauta: Apresentação 
da Programação Municipal de Saúde – PMS 2026/2029; 3º Ponto de Pauta: Apresentação 
Programação Anual de Saúde 2026; 4º Ponto de Pauta: Qualificação da OSS Associação 
Social UNIVIDA TAUA; 5º Ponto de Pauta: Formação da Comissão do Conferência 
Municipal de Saúde;  6º Ponto de Pauta: Informes. Passamos para o 1º Ponto de Pauta: A 
ata da reunião nº 357 foi colocada em votação após confirmação de que todos os conselheiros 
a receberam e leram, a mesma foi aprovada por unanimidade. Passamos para o 2º Ponto de 
Pauta: Apresentação da Programação Municipal de Saúde – PMS 2026/2029 pelo 
coordenador da pasta Sr. Sátiro, que faz a explanação faz a explanação onde detalhando que 
o Plano é "pé no chão", baseado no que a rede de saúde realmente consegue executar. Foi 
apresentada a meta de implementar o acolhimento em 100% das UBSs. O objetivo é garantir 
atendimento em menos de 24 horas para casos de baixa complexidade (enxaquecas, dores 
leves), reduzindo a sobrecarga das UPAs e o absenteísmo em consultas agendadas, que 
costuma ser alto quando o agendamento é muito distante. A meta de manter UBSs e farmácias 
abertas até as 20h, Sátiro pontuou que, embora 100% das UBSs já operem nesse horário, as 
farmácias dependem da presença obrigatória de farmacêuticos. O desafio é a "volumetria" de 
RH: apesar dos concursos, muitos profissionais convocados não aceitam a vaga ou desistem 
rapidamente. Linhas de Cuidado (Crônicos): Foco em doenças crônicas não transmissíveis. 
Explicou-se o fluxo: o médico da atenção primária estabiliza o paciente; se houver 
complicação, encaminha ao especialista (ex: cardiologista); após estabilização, o paciente 
retorna obrigatoriamente para a UBS. É necessária a atualização constante desses protocolos 
devido às mudanças no perfil populacional. Saúde Bucal e Escolar: Mencionou-se o uso do 
"consultório móvel" (Van) para regiões vulneráveis e a realização de concursos para reposição  
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de equipes de saúde bucal nas escolas. Mortalidade: Esclareceu-se que os dados de 
mortalidade trabalhados no plano se referem a um ou dois anos anteriores, pois o fechamento 
oficial dos dados depende de exames e elucidações que levam tempo para serem concluídos. 
Após sanadas as dúvidas dos conselheiros a Votação do Plano Municipal de Saúde (PMS) 
2026-2029 e Programação Anual (PAS) 2026. A votação foi unificada, pois o Sr. Sátiro 
explicou que o PAS é o detalhamento anual do que está previsto no PMS. Os conselheiros 
fizeram questionamento sobre o Prazo Houve uma reclamação coletiva sobre o fato de o 
documento ter sido entregue apenas 3 dias antes. Sátiro justificou detalhadamente: "O último 
documento oficial (orçamentária) foi publicado no dia 16 de janeiro. Não havia viabilidade 
técnica de entregar antes, pois dependíamos desses dados Presidente abre a Votação o pleno 
votou "Sim", foi aprovado por unanimidade. Com ressalva do Sátiro enviar o documento 
apresentado na integra.  Passamos para o 3º Ponto de Pauta: Apresentação Programação 
Anual de Saúde 2026; que foi unificada com a pauta anterior. Passamos para o 4º Ponto de 
Pauta: Qualificação das da OSS Associação Social UNIVIDA TAUA; após     discussões 
sobre a transparência e o papel do conselho na fiscalização de entidades parceiras, foi 
explicado que a qualificação é um processo jurídico-administrativo onde a prefeitura atesta 
que a OS possui os requisitos legais para futuramente firmar contratos de gestão. Debate sobre 
Fiscalização entre os Conselheiros que questionaram o histórico da entidade. Um ponto 
recorrente nas falas foi a preocupação com a "terceirização" e como o conselho pode 
acompanhar o cumprimento das metas dessas OSs. Conselheira Rejane defendeu a aprovação 
argumentando: "Eu voto sim porque tenho plena consciência de que, se passou pelo jurídico 
e pela procuradoria da prefeitura, já passou por um filtro maior do que o nosso aqui. Se eles 
deram o aval legal, cabe a nós a fiscalização do serviço que no futuro poderá prestado no 
município ou não". Os conselheiros sugeriram que, para casos de OSs que ficam fora do 
município, o conselho deveria ter mecanismos mais rígidos de avaliação. A conselheira 
Giovana reforçou que dúvidas devem ser sanadas antes ou durante a apresentação, e não 
apenas no momento do voto, para não estender a reunião indefinidamente, após discussão na 
mesa a presidente coloca em votação a Qualificação da empresa sendo aprovada por 
11 votos, tendo 01 voto não e 04 abstenções. Passamos para 5º Ponto de Pauta: Formação da 
Comissão do Conferência Municipal de Saúde; a presidente informa que este este ano 
acontecerá a Conferência Municipal de Saúde, que em 2027 será as Consferências Estadual e 
Nacional; que enquanto aguarda as diretrizes e eixos do Conselho Nacional temos que formar 
nossa Comissão da Conferência Municipal com a paridade dos conselheiros: Usuários: Diego, 
Ana, Fabiana, Jackysyara, Toninho, Jucemara, Vera;  Servidores – Andrea, Kátia, Fabiane, 
André; Gestão – Edna, Giovana e Suzete.    6º Ponto de Pauta: Informes, foi apresentado 
relato acerca de visita realizada à entidade vinculada à FIA, anteriormente na visita in 
loco encontrada fechada e, em nova visita, aberta, porém com atendimento 
temporariamente suspenso pois a unidade foi roubada durante a noite. Informou-se que será 
elaborado relatório para registro formal da visita. Abriu um debate que girou em torno de uma 
denúncia de assédio e irregularidades na UBS. Adalgiza Correia Soares, solicitando auxílio 
do conselho de ética.  Um conselheiro reforçou que denúncias devem ter fundamentos sólidos 
para não perderem a credibilidade ao serem associadas a grupos políticos de oposição. Ficou 
decidido que três conselheiros realizarão uma visita técnica para averiguar a denúncia de falta 
de imparcialidade no atendimento e possível uso político do espaço público.   As doze horas 
e vinte e cinco minutos encerra a reunião, a Presidente Edna Maria Brasil, lembra que já temos 
a pauta da próxima reunião, agradece a participação de todos e declara encerrada a reunião. 
Eu, Rejane da Costa Oliveira, redigi e lavrei a presente ata. Conselheiros titulares presentes 
na reunião: 
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 Ademir Bernardino 
 Michel Alencar Ferreira 
 Antônio Rodrigues dos Santos 
 Diego E. Nascimento 
 Giovana A. S. Cogo Rodrigues Andrade 
 Ana Luiza Hatikian Negrão 
 Rejane da Costa Oliveira 
 Andrea Costa de Souza Duarte 
 Jacksyara de Souza Santos 
 Kátia Sirlene Rodrigues da Silva 
 Fabiana Vercelli Grosso 
 Vera Lúcia Cardoso Fontenelle 
 Simone Sandra S. Figueredo 
 Suzete Souza Franco 
 André Carvalho Ferreira 
 Edna Maria Brasil 

 
 
 
 
 

____________________________________________________________ 
Edna Maria Brasil 

Presidente do C.M.S. 
 
 
 

_____________________________________________________________ 
Rejane da Costa Oliveira 

Secretária Executiva do C.M.S. 
 

 
 

_______________________________________________________________ 
Fernando Machado Oliveira 

Secretário de Saúde  
 

Homologo a Resolução CMS 317, de 24 de fevereiro de 2026, nos termos da Lei nº. 
3969/05. 


